

日本安保政策发生重大转变！（下）

扩军尚武 终将无法换来和平安全

是违反宪法的”等口号，并举着写有“武力无法创造和平”“防卫费若增加，税金也会增加”的标语牌。

在野党日本共产党书记局局长小池晃表示，“这非但没有保护日本的安全，反而威胁到安全，是不能允许的。我将从正面进行反对。”

日本法政大学教授白鸟浩则对日本政府和执政党的讨论方式提出批评称，自公两党的协商工作组会议完全是非公开的，国民什么都不知道，让人无法接受。

由日本学者组成的“和平构想建议会

议”还指出，日本政府讨论拥有攻击敌方基地能力和成倍增加防卫费问题，是“助长东亚军备竞争、诱发战争的非常危险的举动”。不仅宪法规定的“专守防卫”原则遭到忽视，而且如果防卫费占到国内生产总值的2%，日本将成为世界第三大“军费大国”。

中使馆驳斥：不要执迷于利用“中国威胁”放纵自身扩军强武

对于一些人公然鼓吹将中国定位为“威胁”或“挑战”，中方对此也表示强烈关切。

中国驻日本大使

馆发言人16日就日本政府发布安保战略三文件涉华消极内容发表谈话称，日本政府发布新版安保战略三文件，将中国定位为“迄今最大战略挑战”，妄称中国对外姿态和军事活动是国际社会“严重关切事项”，指责中国在台海地区军演发射导弹对当地居民构成“威胁”，并给中方贴上“经济胁迫”等标签。有关说法严重偏离基本事实，违背中日四个政治文件原则精神，肆意煽动中国威胁，挑动地区紧张对立，中方对此强烈不满、坚决反对，已向日方提出严正交涉。

使馆发言人还指出，中国一贯走和平发展道路，奉行防御性国防政策，不挑起和参与任何军备竞赛。中国发展与自身国情和周边环境相适应的军力，目的是维护自身主权、安全、发展利益。中国一直为维护地区和世界和平稳定担当尽责，中国发展给全球各国带来的是机遇和红利，所谓“威胁”、“挑战”、“胁迫”的帽子扣不到中国头上。中方在钓鱼岛、涉海、涉台等问题上的立场是明确和坚定的，采取有关举措完全是中国主权范围内的事，不容日方指手

画脚、借机生事。

历史上日本曾步入军国主义歧途，犯下侵略扩张和反人类罪行，给地区和世界带来深重灾难。此次日本大幅调整安保政策，强化反击军事能力，不得不令人怀疑日方正是在脱离战后和平发展轨道，势必引起所有爱好和平人士的警惕和反对。中方郑重敦促日方汲取教训，不要执迷于利用所谓“中国威胁”放纵自身扩军强武，回到中日“互为合作伙伴、互不构成威胁”的政治共识上来，避免沦为两国关系及地区安全稳定的破坏者、搅局者。（完）

下午察：霍启刚当选香港人大代表

——承载香港世家子弟的“特首梦”？（上）



霍启刚星期四（12月15日）在中国全国人大香港地区代表选举中以1248票当选，是得票最高的男性候选人，被誉为新一届“票王”。（互联网）

2021年才首次参加香港立法会选举，当选代表体育、演艺、文化及出版界功能组别议员的霍启刚，星期四（12月15日）在中国全国人大香港地区代表选举中以1248票当选，是得票最高的男性候选人，被誉为新一届“票王”。

霍启刚长着一张娃娃脸，其实今年43岁了。他更为人们熟知

的身份，是香港已故爱国富商、中国人民政治协商会议全国委员会前副主席霍英东的长孙，以及奥运会跳水金牌得主郭晶晶的丈夫。

一名不愿意透露姓名的香港政界人士星期四接受《联合早报》访问时说，霍启刚凭借家族经历以及个人的言行表现，一直是北京心仪的下一届香港特首人选之

一。高票当选全国人大代表也显示霍启刚获得了北京的信任与祝福，这对他角逐下一任香港特首有所帮助。

不过，香港理工大学香港专上学院讲师陈伟强受访时则指出，霍启刚出身于爱国家庭，加上个人形象不错，具有一定优势，但目前说他是下届特首人选是言之过早，毕竟香港特首需